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« Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTOES e CARTAO DE RESPOSTAS); se houver falha, solicite a
substitui¢do ao fiscal.

« Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 08
Matematica 08
Legislacdo e Conhecimentos Gerais 06
Conhecimentos Especificos 08

« Ap6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS, n3o poderd conter rabisco e/ou rasura, tampouco poderd ser substituido, devendo ser
conservado em seguranga durante a realizacdo da prova. Os dados do cartdo deverao ser conferidos pelo candidato, que
também deve preenché-lo e assina-lo, no local correto, com atengdo e a caneta esferografica (ponta grossa, tinta azul ou
preta e material transparente), uma vez que o cartdo de respostas é o Unico documento valido e utilizado para a
correcao da prova objetiva.

« Se 0o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

o Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTOES. A parte destacavel no final desta capa, que serve para copiar as suas
respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracbes da
legislacdo com entrada em vigor até a publicacdo do edital. Na prova de Portugués serd exigida a norma ortografica
atualmente em vigor. Para responder as questGes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o contrario,
considerar que os programas mencionados se encontram na versdo Portugués-BR e em sua configuragdo padrdao de
instalacdo, possuem licenca de uso, o mouse estd configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao
botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-
a apenas uma vez.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenacgdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducao, ainda que parcial, sem autorizagado prévia.
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PORTUGUES

Considerar a seguinte tirinha do cartunista Chris Browne:

‘)IJ( l VOO TERA DE SE DEFROM-

g TAR COM A DECISAD MAIS

Pouco DERDIS ©E CASAR,

Sl]‘ f‘. 1mP¢RTANrEE D% PLSE'LEDEEA

MARE

SRHIOS GGHEELHGE
ELGA

CoM QAL FAMIL[A
IRA" PASSAR
PRIMEIRO NﬂTAL

3) O humor da tira se da pelo(a):

a) Contraste entre a seriedade de Helga no segundo
quadrinho e a falta de interesse da filha em relagdo as
palavras da mae.

b) Complementaridade entre a atitude preocupada da filha e
o ar de seriedade da mde quanto a “decisdo mais
importante da sua vida de casada”.

c) Confirmagdo entre a expectativa criada no segundo
quadrinho e o enunciado “com qual familia ird passar o
primeiro natal”, trazido no terceiro quadrinho.

d) Contraste entre a expectativa criada no segundo
quadrinho pelo trecho “decisdao mais importante da sua
vida de casada” e o restante do enunciado de Helga,
trazido no terceiro quadrinho.

1) Considerando-se a situagdo que se apresenta na tira,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:
Helga traz um(a) para a filha.
a) orientagdo

b) critica

c) pedido

d) lamentagdo

4) Assinalar a alternativa em que ha ERRO de acentuagao:

a) Café.

b) Maracuja.
c) Abacaxi.
d) Também.

5) Em relagdo a divisdo silabica, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) De-s-ca-r-tam.

b) Des-ti-no.

c) Co-n-he-ci-men-to.
d) Pe-sso-as.

2) Quanto a fala de Helga no segundo quadrinho da tira, a
expressdo “se defrontar” tem o mesmo significado de:

a) Considerar.
b) Rejeitar.

c¢) Enfrentar.
d) Incitar.

6) Assinalar a alternativa em que a palavra foi grafada
INCORRETAMENTE:

a) Hostil.

b) Horbita.

c) Harmonia.
d) Habilidade.

7) Em “Eu n3o sei se devo aceitar o convite.. mesmo
guerendo aceitar.”, as reticéncias foram utilizadas para
expressar:

a) Saudacao.
b) Informacgao.
c) Hesitagdo.
d) Certeza.
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8) Assinalar a alternativa que apresenta o anténimo de
“esbanjar”:

a) Juntar.

b) Economizar.
c) Melhorar.
d) Preservar.

MATEMATICA

9) Considerando-se os numeros 36 e 44, assinalar a
alternativa que apresenta o maximo divisor comum entre
eles:

a)2
b)3
c)4
d) 12

10) Em uma caixa contendo 28 bolas, 1/4 é azul. Das
restantes, 1/7 é vermelho, e as demais sdo pretas. Desse
modo, assinalar a  alternativa que  apresenta
CORRETAMENTE a soma entre a quantidade das bolas azuis
e a quantidade das bolas pretas:

a) 18 bolas.
b) 21 bolas.
c) 24 bolas.
d) 25 bolas.
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11) Uma loja de artigos esportivos apresentou as seguintes
vendas no primeiro quadrimestre de 2023:

Wendas 12 Quadrimestre 2023

RS 6.000,00

RS 5.000,00 —

R$ 3.000,00 — —_—

R$ 4.000,00 — |

I

Margo Abril

RS 2.000,00 —

R$ 1.000,00 —

R$D,00 —

laneiro Fevereiro

mBolas msSkates m Bicicletas

Com base na analise do grafico acima, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Fevereiro foi o més de maior venda de bolas.

b) Em nenhum més a venda de skates superou a venda de
bolas ou de bicicletas.

c) O numero de skates vendidos em margo superou o de
vendidos em janeiro.

d) As bicicletas tiveram um maior nimero de vendas no més
de abril.

12) Para uma festa de formatura, foram produzidos 448
docinhos que deverdo ser divididos igualmente em 28
mesas. Nesse caso, cada mesa deverd receber, ao todo,
guantos doces?

a)12
b) 16
c) 20
d) 24

13) A Usina de Itaipu tem 20 unidades geradoras de energia
elétrica. Cada uma dessas unidades tem capacidade de
700MW, poténcia suficiente para abastecer uma cidade com
1,5 milhdo de habitantes. Nessas condi¢Ges, quantos MW de
energia, aproximadamente, sdo necessarios para abastecer
um municipio com 3 milhGes de habitantes?

a) 350

b) 1.050
c) 1.400
d) 1.750
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14) Rafael paga RS 5,50 por uma passagem de Onibus para ir
ao trabalho. Ele foi informado de que o prego da passagem
sofrerd um reajuste de 12%. Quanto Rafael passard a pagar
pela passagem apods esse reajuste?

a)RS$ 6,16
b) RS 6,20
¢) RS 6,22
d) RS 6,24

15) Observar o grafico abaixo, relativo as metas e aos
faturamentos de uma determinada empresa:

Faturamento semestral

RS 200.000,00
RS 180.000,00
RS 160.000,00
RS 140.000,00
RS 120.000,00
RS 100.000,00
RS 80.000,00
RS 60.000,00
RS 40.000,00
RS 20.000,00
RS-
0 1 2 3 4 5 [

L o o

—s—Meta —d—Faturamento

0O més em que a empresa atingiu exatamente sua meta de
faturamento foi:

a) Més 1.
b) Més 2.
c) Més 3.
d) Més 4.

16) Considerando-se os pregos praticados por determinado
supermercado, analisar o quadro a seguir:

Item Preco (unidade)
Café RS 2,50
Bolacha RS 6,50
Chocolate RS 8,20

Sabendo-se que Anténio comprou 2 cafés, 2 bolachas e 1
chocolate e que pagou a compra com uma nota de RS 50,00,
assinalar a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o
troco recebido por ele:

a) RS 21,80
b) RS 22,50
c) RS 23,80
d) RS 25,00

LEGISLACAO E CONHECIMENTOS GERAIS

17) A matriz modal do transporte de cargas do Rio Grande
do Sul apresenta significativa predominancia do setor:

a) Rodovidrio.
b) Hidroviario.
c) Ferrovidrio.
d) Dutovidrio.

18) O Brasil gera mais de 80 milhdes de toneladas de lixo
todos os anos, mas recicla uma parte irriséria desse total.
Qual dos seguintes materiais é o mais reciclado no Brasil?

a) Vidro.

b) Plastico.
c) Aluminio.
d) Cobre.

19) O exercicio de qualquer fung¢do publica é regido por uma
série de regras e normas que disciplinam a conduta do
servidor publico. O servidor publico que tenta se livrar do
usuario sem resolver seu problema age com:

a) Ingenuidade.
b) Negligéncia.
c) Prepoténcia.
d) Presteza.
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20) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, a respeito
dos bens municipais, analisar a sentenga abaixo:

O uso dos bens municipais por terceiros poderd ser feito
mediante concessdo, permissdo ou autorizac¢éio, conforme o
caso e o interesse publico exigirem (12 parte). A autorizagdo
que poderd incidir sobre qualquer bem publico serd feita por
portaria para atividades ou para usos especificos ou
transitdrios, pelo prazo mdximo de 30 dias (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente incorreta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente correta.

(" Objetiva

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio,
compete ao Municipio, no exercicio de sua autonomia:

I. Organizar os quadros e estabelecer o regime juridico de
seus servidores.

Il. Conceder ou permitir os servigos publicos locais ou os que
Ihe sejam concernentes.

lll. Estabelecer normas de prevencao e de controle de ruido,
da poluicdo do meio-ambiente, do espaco aéreo e das
aguas.

Estdao CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

23) De acordo com o Cddigo de Transito Brasileiro, sobre a
conducgdo de veiculos por Motoristas profissionais, analisar
os itens abaixo:

I. E vedado ao Motorista profissional dirigir por mais de 5
horas e meia ininterruptas veiculos de transporte
rodovidrio coletivo de passageiros ou de transporte
rodovidrio de cargas.

Il. Entende-se como tempo de dire¢gdo ou de condugdo
apenas o periodo em que o condutor estiver
efetivamente ao volante, em curso entre a origem e o
destino.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

22) Conforme a Lei Municipal n2740/2007 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, em relagdo a
ajuda de custo, assinalar a alternativa que preenche as
lacunas abaixo CORRETAMENTE:

A ajuda de custo ndo poderd exceder o do vencimento
do servidor, salvo quando o deslocamento for para o
exterior, caso em que poderd ser até de vezes o
vencimento, desde que arbitrada justificadamente.

a) triplo | quatro
b) dobro | cinco
c) triplo | cinco
d) dobro | quatro
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24) Conforme o Regulamento de Sinalizagdo Viaria, a placa
(R-6B) abaixo:

a) Assinala ao condutor do veiculo a obrigatoriedade de
manter-se a direita da pista, deixando livre a(s) faixa(s) da
esquerda.

b) Adverte o condutor do veiculo da existéncia, adiante, de
um trecho de pista com superficie irregular.

c) Adverte o condutor do veiculo da existéncia, adiante, de
saliéncia, lombada ou ondulagdo transversal sobre a
superficie de rolamento.

d) Assinala ao condutor que é permitido o estacionamento
de veiculos.

25) Conforme previsto no Codigo de Transito Brasileiro, a
sigla JARI refere-se aos componentes do Sistema Nacional de
Transito responsaveis por:

a) Julgar os recursos interpostos pelos infratores.

b) Normatizar o processo de formac¢do do candidato para
obtengdo da Carteira Nacional de Habilitagdo.

c) Executar as campanhas educativas de transito.

d) Realizar o patrulhamento ostensivo nas vias publicas.
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26) Quando uma pista de rolamento comporta varias faixas
de circulagio no mesmo sentido, as destinadas a
ultrapassagem e ao deslocamento dos veiculos de maior
velocidade sdo as:

a) Da direita.

b) Da esquerda.

c) Do centro.

d) Do acostamento.

27) Muitos condutores tém o habito de dirigir com o brago
do lado de fora do veiculo.

DIRIGIR COM 0 BRACO
DO LADO DE FORA DO VEICULO

De acordo com o Cédigo de Transito Brasileiro, essa situagdo
configura:

a) Uma infragdo de transito de natureza gravissima.
b) Uma infracdo de transito de natureza média.

¢) Uma infracdo de transito de natureza leve.

d) Um crime de transito.

29) CondigOes adversas sdo situagGes indesejaveis ou
inesperadas que podem prejudicar a condugdo do veiculo,
aumentando a chance de um sinistro. Entre as condi¢des
adversas listadas a seguir, assinalar a alternativa que
apresenta uma condicao adversa relacionada
exclusivamente ao motorista:

a) Neblina na pista.

b) Conduzir o veiculo com cansago.
c) Excesso de luminosidade na via.
d) Mas condigGes da via.

28) A melhor maneira de verificar as condi¢ées de uma
vitima de acidente de transito é fazendo perguntas simples e
diretas para ela. Uma das mais sérias situa¢cdes que podem
ocorrer com uma Vvitima de acidente de transito,
caracterizada por inconsciéncia, palidez excessiva, auséncia
de pulsacdo e de batimentos cardiacos e pele e labios roxos,
é:

a) A dislipidemia.

b) A fratura.

c) A hemorragia.

d) A parada cardiaca.

30) Alguns acidentes no trabalho podem causar a
diminuicdo, por toda a vida, da capacidade laboral. A esse
tipo de incapacidade é dada a classificagdo de:

a) Incapacidade parcial e permanente.
b) Incapacidade total e permanente.
c) Incapacidade parcial e temporaria.
d) Incapacidade total e tempordria.
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